

# 正义不会缺席 罪恶终将受惩

缅北果敢『四大家族』犯罪集团案已全部进入司法程序

新华社北京10月15日电 记者15日从公安部获悉,公安部部署开展打击缅北涉我犯罪专项行动以来,中缅双方通过警务执法合作和一系列打击行动,累计抓获5.7万余名中国籍涉诈犯罪嫌疑人,缅北果敢“四大家族”犯罪集团遭受毁灭性打击。在公安部统一指挥下,相关地方公安机关全力推进“四大家族”犯罪集团案件侦办工作。近期,魏家、刘家犯罪集团专案均已提起公诉。目前,缅北果敢“四大家族”犯罪集团案已全部进入司法程序。

2009年以来,以魏怀仁、魏青涛为首的缅北果敢魏家犯罪集团,利用其家族在缅甸果敢自治区政治、军事、经济等领域的话语权,先后开发建设亨利、威胜等31个电诈园区,招揽、吸引电信网络诈骗“金主”入驻,收取场地租金、安保费、人头费、抽成分红等费用,并实施电信网络诈骗和网络赌博等违法犯罪活动。在园区内经营新锦江赌场、星际娱乐会所、锦海国际KTV等娱乐场所,大肆发展黄、赌、毒产业,攫取巨额犯罪利益。同时,魏家犯罪集团长期以诈骗养兵,以兵护诈,对赌诈园区实施武装管控保护,放任“金主”暴力管控、虐待、殴打甚至杀害犯罪团伙中不服从管理、不能完成诈骗业绩的底层电诈人员。

公安机关现已查明,以魏怀仁、魏青涛等为首要分子的缅北果敢魏家犯罪集团涉嫌诈骗、故意杀人、故意伤害、绑架、敲诈勒索、开设赌场、非法拘禁、组织卖淫、贩卖毒品、容留他人吸毒以及组织他人偷越国(境)等多项罪名,致我国公民8人死亡,涉诈资金超50亿元,涉赌资金超90亿元,组织卖淫非法获利超1900万元。

2018年以来,以刘正祥、刘正琦为首的缅北果敢刘家犯罪集团,依托刘正祥创立的“福利来集团”,在果敢开发建设凯旋大楼、玫瑰庄园等28个电诈园区,以入股、合作、提供犯罪场所和网络支持等方式吸引电信网络诈骗“金主”入驻,通过派驻武装力量进行武装震慑和暴力管控,伙同电诈园区“金主”共同实施电信网络诈骗、敲诈勒索、非法拘禁等违法犯罪活动。

同时,刘家犯罪集团还经营果博东方、华纳国际、百乐门等赌场和色情娱乐场所,发展黄、赌、毒产业,组织、招揽、诱骗人员偷渡出境,参与开设赌场、组织卖淫、贩卖毒品等违法犯罪活动,攫取巨额经济利益。

公安机关现已查明,以刘正祥、刘正琦等为首要分子的缅北果敢刘家犯罪集团涉嫌诈骗、敲诈勒索、非法拘禁、开设赌场、组织卖淫、贩卖毒品以及组织他人偷越国(境)等多项罪名,涉诈资金超26亿元,涉赌资金超80亿元,裸聊敲诈金额1700余万元,组织卖淫非法所得1600余万元。

## 起底缅北魏家、刘家“罪恶帝国”

### 兵诈互养 肆无忌惮

“在果敢就是边防部队的最高首长,在老街发生什么冲突,人被打死这种重大事项,都得跟我汇报。”面对办案人员,魏家犯罪集团的“头目”之一魏怀仁曾这样供述。

魏家的“底气”,源自其在当地军政领域的长期盘踞——

据泉州市公安局的办案民警介绍,2009年以来,魏家通过担任当地重要官职,在果敢地区军政领域形成一定地位与影响力。其后以经营博彩业发家,积累了大量原始财富。

2017年,魏怀仁在果敢拱掌乡成立民兵队,后整合为拱掌民兵大队,掌控600余名民兵。所谓民兵队不是为了维护安稳,而是魏家大肆敛财的“护身符”。

随着时间推移,魏家犯罪集团分别建立威胜园区、亨利园区等31个电诈园区,在各自势力范围内与电诈金主相互勾结实施电诈犯罪及各类衍生犯罪。同时,在园区内经营赌场、娱乐场所,攫取巨额犯罪利益。

被称为“果敢首富”的刘家犯罪集团发家史,还要从“家主”刘正祥说起——

据龙岩市公安局民警介绍,刘正祥早年间靠制贩毒品赚下“第一桶金”。1996年,刘正祥和弟弟刘正琦及其他家族成员在果敢老街东城成立福利来公司,将早期贩毒获利作为原始资本,开始经营线下赌场。

2017年,刘正祥组建龙塘民兵大队,下设五个中队,并通过资金豢养,逐步将当地治安队、刑警队私有化。

“果敢老街东城是当地的核心商业区,刘家垄断水、电、网络等民生基础产业,在当地拥有绝对的控制权和话语权。”龙岩市公安局刑侦支队副支队长李善才介绍。

办案人员介绍,刘正祥表面上热衷参与公益事业,实际上,在其庇佑下的电诈团伙多达上千个,电诈人员超过2万人,严重危害我国公民生命财产安全。

“兵诈互养”,是魏、刘两大家族与电诈金主之间共同的犯罪生态链——

办案人员介绍,两大家族利用提供政治保护、武装庇护等手段,笼络电诈园区的金主,并协助金主对园区实施暴力管控。

听命于魏家、刘家的民兵负责在各园区内进行武装震慑管控,各诈骗犯罪集团在魏家、刘家招揽和庇护下,骗取我国公民巨额财产。

这仅是开始。

在中缅执法安全合作机制框架下,中缅警方联合开展现场勘查、调查取证、人员走访、抓捕移交犯罪嫌疑人等工作。历经数月攻坚,一批又一批电诈头目和骨干被押解回国。

### 草菅人命 无法无天

魏家、刘家犯罪集团视人命如草芥,从骇人听

闻的陈某卫“杀人祭天”案可见一斑。

据办案人员介绍,陈某卫是魏怀仁的外甥,担任果敢边防军监察委员会警卫大队大队长。2020年上半年,一名金主提出要与陈某卫结拜为兄弟。陈某卫竟随机选了一名因欠钱被关押的中国人,作为结拜祭天的“祭品”拉出去枪毙。之后,陈某卫和金主在埋尸土坑旁四五十米的地方,一人拿着三根香结拜。

“要做就做真兄弟,不做假兄弟,那就杀个人祭天。”面对民警的审讯,陈某卫平静地说。

随意杀人,令人发指!

另一起命案中,陈某卫只是为了泄愤,就将一名涉诈人员枪毙,并命令数人对准被害人连续开枪射击。

“他的双手被麻绳绑着,双脚戴着脚链,头骨上长了草,处理完以后发现头上有7个弹孔。”泉州南安市公安局法医李强峰向记者描述尸骨被挖出时的情景。

靠着毒品生意起家的刘家犯罪集团更是心狠手辣,他们将电诈人员关小黑屋“狗笼”“水牢”,甚至拔指甲、剥手指、铁锤砸脚、性侵、逼迫吸毒……

电诈园区用铁钳、棍棒建立“秩序”,用体罚、殴打摧毁尊严,用赌博、毒品麻痹意志,全然

是“人间地狱”。一名办案民警透露,不少电诈人员将非法所得挥霍一空,很多人染上毒瘾、赌瘾,欠下巨额债务,越陷越深。

办案民警向记者展示了一张当地某娱乐会所的单据,仅2023年6月25日这一天,会所营业额就达67.8万元。据介绍,最多的时候,一晚有400多人在该会所从事陪侍服务。龙岩市公安局专案组成员张雨说,会所的陪侍人员还会被引诱、强迫客户一起吸食毒品。

### 千里缉凶 绳之以法

2023年10月1日凌晨,云南省临沧市镇康县,万籁俱寂。

一场酝酿已久的抓捕行动,在夜色中悄然拉开大幕。在公安部的统一指挥下,云南、福建两地警方雷霆出击,不仅将身处我国境内的魏家犯罪集团重要成员魏青涛一举擒获,还将刘家犯罪集团的刘正琦等人缉拿归案。

“魏青涛当时恰好身处我国境内,酒店离国境线只有几十米,必须一击即中,我们没有第二次机会。”龙岩市公安局副局长张汉沂事后回忆,那是一场与时间赛跑的较量。

这仅是开始。在中缅执法安全合作机制框架下,中缅警方联合开展现场勘查、调查取证、人员走访、抓捕移交犯罪嫌疑人等工作。历经数月攻坚,一批又一批电诈头目和骨干被押解回国。

### 草菅人命 无法无天

魏家、刘家犯罪集团视人命如草芥,从骇人听



2024年1月30日,云南昆明长水国际机场,魏怀仁被押解下飞机。图据公安部新闻传媒微信公众号

### 取证工作 步步惊心

犯罪嫌疑人陆续落网,但还原罪恶真相的道路却布满荆棘。犯罪现场远在境外,缅北果敢老街战火纷飞,取证工作步步惊心。“因为案发时间较久,埋尸现场地貌变化大,且嫌疑人对埋尸具体地点记忆模糊,再加上当地通讯不畅,搜寻难度很大。”泉州南安市公安局刑事侦查大队大队长黄源锋坦言。

魏家、刘家犯罪集团即将接受正义的审判……

法网难逃,正义必至。

“依法打击这些长期盘踞在境外、针对中国人实施犯罪的罪恶集团,是依法行使我国司法主权的重要体现。”在西南政法大学教授李昌林看来,办案机关深入细致挖掘事实证据,司法机关全面准确适用法律打击犯罪的决心,给依法打击跨境犯罪树立了样板。

受访的办案人员和专家学者指出,当前跨境电诈等犯罪仍然猖獗,各种新类型犯罪手段层出不穷。面对花样翻新的跨境电诈等犯罪行为,如何实现快速、精准、有效、深度打击,依然是需要面对的课题。

“这些犯罪集团的覆灭,对公众也是一次生动的反诈教育。”长期关注电信网络诈骗治理的北京德和衡律师事务所律师陈杰介绍,对于个人来说,树立主动防范意识是根本,通过生动的案例剖析和普法教育,可以在公众心中筑起抵御欺骗诱惑的防线。

公安部有关负责人表示,公安机关将持续保持对跨境电诈犯罪的高压态势,不断加强国际执法司法合作,坚决摧毁境外诈骗窝点,坚决维护广大人民群众的生命财产安全。

勘查园区、争分夺秒!在果敢地区暂时停火的间隙,龙岩警方赶赴果敢老街调查取证,在福利来酒店客房的吊顶里找到了犯罪分子藏匿的财务数据,成为查清刘家违法犯罪事实的关键证据。

夜色终将褪去,黎明总会来临。

这场战役,斩断了伸向中国百姓“钱袋子”的黑手,捣毁了滋生犯罪的温床,彰显了公安机关矢志实现“天下无诈”的坚定决心,形成对跨境电信网络诈骗犯罪集团的有力震慑。

这场战役,更是对电诈分子的正义警告:无论藏身何处,寻求何种庇护,只要你侵害中国公民生命财产安全,终将受到法律严惩!

今年9月22日,白家犯罪集团主案一审开庭,白所成、白应苍等21名

随着明家犯罪集团一审宣判、白家犯罪集团一审开庭审理,魏家及刘家犯罪集团对中国公民实施的涉嫌犯罪事实,也将迎来正义的审判时刻。

虽然这些在特定地缘政治缝隙中滋生长的,以电信网络诈骗为经济命脉的地方武装犯罪集团,本质上同时具有“将电诈视为赚钱生意,以暴力作为管控手段、以政治谋求护身符和保护伞”的核心特征,但在权力基础和犯罪手段上却各有不同。今天,起底缅北果敢魏家犯罪集团,看魏家自成体系的政、军、商“铁三角”如何被中国警方击破。

## 率先“创立”电诈园暴力管控模式,缅北魏家供述——“吃干榨尽”的目标几乎全部指向中国公民

### 魏家自成政、军、商“铁三角”

2025年9月24日,在魏家犯罪集团被依法公诉前,公安机关最后一次提讯魏家犯罪集团主要头目魏怀仁和犯罪集团骨干魏怀仁的外甥陈大卫。

就在他们归案前不久,魏怀仁几乎已经完成了他的政治路数,等待家族二代成员顺利接手果敢其中一个边防营的军权,继续延续魏家对缅北军事武装的绝对掌控。

在缅北,政治根基的深浅和家族产业的兴衰就像一对影子兄弟,共生共荣、共进退。

早在15年前,深谙这一道理的魏家初登政治舞台之后,就迅速从政、军两界分别入手,老二魏超仁曾担任缅甸联邦议会议员,老三魏怀仁依仗军权在握,也顺利成章地成了果敢地区的核心掌权者。

福建省泉州市公安局刑侦支队支队长邱鑫介绍,魏怀仁在四大家族的特点是,他有国家授权的边防营,属于有编制的武装力量。其他家族自己扩张的属于自发组建、自己筹钱、自己买武器、自己招人来充实武装,保护园区,但是边防营的编制是正规入册的。

“手里的枪”即“绝对的话语权”,是魏家在缅北立足和横行的“底气”,通过广泛涉猎博彩、色情等产业,在攫取巨额财富完成原始积累的同时,魏家还借助网络时代的传播特点,利用各大社交媒体营造虚假繁荣,以缅北遍地是黄金、处处有太平的假象,吸引大量中国公民前往“淘金”。

2017年前后,当大批诈骗集团开始向缅北转移后,魏家也敏锐地嗅到了新的“财富商机”,一边大肆修建电诈园区,吸引电诈金主入驻并直接参股诈骗窝点,提供一切必要服务和武装保护;一边巧立名目四处伸手,除了收取高额租金之外,人头税、治安费、物业费等等,还带头经营的编制是正规入册的。

邱鑫供述:“慢慢勾引他们上钩,前期多少钱都可以提现,最多的一次是一个亿的大盘,拿袋子一百万元一袋码起来放到房间。”

魏家犯罪集团的二代子女们,先通过在社交媒体塑造“成功企业家”形象为平台背书,再通过所谓的“信托基金”或“区块链项目”等概念作为金融骗局,混淆视听。这波操作下来,魏家的诈骗园区俨然成为动力十足的资金“收割机”和技术“孵化器”,带动各个盘口的诈骗所得“水涨船高”。

### 用黑金填充的贪婪,注定要被反噬

电诈赃款的资金转移既有闪电速度,更有复杂路径。经过犯罪集团专业化洗钱链条,专案组要在复杂的跨国资金流动中构建一条无懈可击的证据链,难度之大可以想象。

福建省泉州市公安局副局长张汉沂介绍:“我们的侦查员足迹遍布全国28个省份、240多个地市,取证了上万人。现在查清的还只是一部手机,没办法全部查清,因为境外受客观条件限制。目前查清他们涉及的诈骗金额将近60亿元,开设赌场的流水大概近百亿元。”

电诈犯罪的疯狂敛财,并没有让魏家放弃“黄赌毒”的老本行,反而可以利用它们来“收割”。魏家直系亲属的关系构成:家族一代核心人物——魏超仁和魏怀仁;家族二代核心人物——魏超仁女儿魏蕊、儿子魏青涛,魏家兄弟的外甥陈大卫。

据被告人魏青涛供述,KTV有酒房、“嗨房”。供给客户吸食K粉、饮“开心水”的房间,叫“嗨房”;陪客户吸食K粉的是“嗨妹”。在星际“嗨房”里吸K粉的这些客户,大多是果敢做诈骗买卖的老板和业务员。

然而,在魏家眼中这个“杀伐决断”的接班人,在我公安机关掌握的证据和查证的事实中,其实质就是魏家犯罪集团草菅人命、背负着多起中国公民血债的“监工”和“打手”。

### 多人“围猎”1人→1人“收割”多人

其实,缅北果敢的各大家族都心知肚明,在当地乱局和社会生态中,“权力”是可以发挥决定性作用的。但若想巩固和扩大,并代际传承这

据央视新闻



魏家犯罪集团新锦江赌场实拍。(公安部供图)